

让客户早用电用好电

——宿迁供电持续提升“获得电力”水平纪事

“现在一个月电费就省了1万多,感谢你们的贴心服务,不仅义务上门帮助我们检查用电设备,还提出了切实可行的降低用电成本建议。”8月11日,江苏泗洪伟瀚金属制品有限公司总经理何小平对上门开展用电检查和能效服务的国网泗洪县供电公司客户经理王明说。

伟瀚金属公司是国内高端汽车铝合金轮毂制造企业,有容量为250千伏安和800千伏安的变压器各1台。然而,夏季为其生产淡季,该企业日最大用电负荷不足500千伏安,但因未及时申请暂停250千伏安变压器,也未选择按需量方式计算基本电费,每月缴纳的基本电费达3.15万元。泗洪县供电公司对其能效情况进行诊断分析时了解到这一情况后,建议其调整电费计费方式,由此月缴纳基本电费减至2万元以下。

这是近年来国网宿迁供电公司全力服务企业早用电、用好电,持续优化电力营商环境,助力经济社会高质量发展的生动案例之一。

压减时长 跑出“加速度”

7月6日,江苏桐昆恒阳化纤有限公司220千伏变电站顺利启动,为桐昆集团沭阳项目全面投产提供了电力保障。

桐昆集团是我国化纤行业的龙头企业,年生产能力居世界长丝企业之首,连续十余年实现国内市场产销第一。总投资150亿元的桐昆恒阳项目位于沭阳县临港产业园,占地4200亩,是省级重大项目,也是宿迁百亿级重大产业项目。投产后,将直接带动近万人就业。

2021年7月,桐昆沭阳项目一期工程申请接电,计划自建一个220千伏变电站,新上2台10万千瓦安主变压器。宿迁供电公司主动作为,积极推动与沭阳经济开发区签订桐昆恒阳项目220千伏电力接入工程合作协议,明确由政府出资负责土建部分,供电公司出资负责电力接入部分。国网沭阳县供电公司很快就制定了电力接入方案:由220千伏穆墩变电站引出,新建双

回路18.8千米、组立杆塔65基,接入用户自建变电站。

“该工程建设涉及10条总长约36.2千米的10千伏线路,需迁移电杆252基,并新立钢管塔28基。我们公司主动联系地方政府、桐昆沭阳项目部会商,多次组织技术人员现场勘查,制定最佳迁改建设方案,使得原本需要84天的迁改任务仅用41天就全部完成,有力保障了项目开工。”该项目线路迁改负责人、宿迁三为实业有限公司党总支书记兼工程部主任马雷表示。

工程建设初期,恰逢省内及宿迁疫情多发,人员流动及物流运输均受到很大影响。为此,宿迁供电公司在全市所有已中标工程物资进行梳理比对,确定调拨计划;对于无法匹配物资,积极向省公司汇报,从苏州、扬州等供电公司调拨,塔材600吨、导线152吨、OPGW光缆41千米、绝缘子6000余片。沭阳县供电公司则充分发挥属地优势,协助开展项目临时施工电源接入、外部线路停电跨越协调等,并提前部署施工人员分批次隔离,确保市

县外的215名施工人员、72辆物资运输车及时到场,同时全程参与客户变电站选址、土建和电气检查、竣工验收等环节,针对初验发现的33个问题、复验发现的13个问题,及时指导客户整改到位。

云上接力 实现“云服务”

“原以为受疫情影响,8天前申请的增容用电无法顺利收到回复,没想到通过手机收到了供电方案答复单!”4月1日,宿迁三台山旅游发展有限公司电气负责人徐振洲在宿迁供电公司市场室客户经理温煦的远程指导下,通过“网上国网”APP“办电e助手”功能模块获取了申请增容500千伏安的供电方案。

3月31日夜,宿迁市新冠肺炎疫情联防联控指挥部办公室紧急发布通知,4月1日5时至6日5时,在中心城区实施静态管理。

按照计划,4月1日9时,宿迁供电公司召开今年第11期供电方案审查视频会议,对9份申请材料进行审核,包括1户高压新装、2户高压增容、3户小区新装、3户方案变

更。突发疫情面前,该公司决定启动特殊时期工作机制,将无法进行的现场会紧急调整为当日15时举行“云会议”,继续开展供电方案审查。来自该公司经研所、供电服务指挥中心、市场室、配电室、三新公司等单位的24名人员在线审核了三台旅游公司等的用电申请。三台旅游属高压增容的双电源用户,按照规定,15天内方可拿到供电方案。得益于宿迁供电公司的快速应变,尽管遭遇疫情,实施静态管理,从其申请到获取供电方案,只有8天时间。

三台山旅游公司拿到增容工程供电方案答复后,受疫情影响,至5月底才完成内部工程招标。宿迁供电公司随即开始其增容配套工程的设计与施工,并倒排工期,加快工程实施进度。6月15日,客户增容配套工程完工。6月28日,客户内部工程竣工。第二天,宿迁供电公司即派人赴现场验收。6月30日,三台山旅游公司增容工程送电成功,比其原计划提前了半个月时间。 陶彤 张海军

连云港首个钢铁企业光伏项目并网

本报讯 (陈振新)8月11日,连云港亚新钢铁厂房屋面分布式光伏发电项目(亚新钢铁厂一期)并网发电。这是连云港投运的首个钢铁企业屋顶光伏项目。

国家发改委今年专门发布《钢铁行业节能降碳改造升级实施指南》,鼓励钢铁企业充分利用大面积优质屋顶资源,以自建或租赁方式投资建设分布式光伏发电项目,提升企业绿色使用比例。

亚新钢铁位于灌河半岛临港产业区,是集烧结、炼铁、炼钢、轧钢、运输为一体的大型钢铁联合企业。本期投产面积约2.9万平方米,包含5904块标准功率545瓦的单面单晶硅光伏组件,总装机容量3.214兆瓦。该项目由国网连云

港综合能源服务有限公司提供设备、亚新钢铁提供场地共同建设,采用“自发自用、余电上网”模式运营,就近接入亚新钢铁低压配电房内。“一期工程预计年发电量为353万千瓦时,相当于节约标准煤1300吨,减少二氧化碳排放2617吨,并为我们每年节省用电成本80万元。”亚新钢铁行政总裁陈国达说。

据测算,亚新钢铁的屋顶可利用面积达14.9万平方米,后续仍有较大的光伏发电建设空间。“近年来我们主动引导高耗能企业进行低碳转型,希望通过此项目为全县钢铁企业探索一条光伏开发利用的先行路径。”国网灌南县供电公司副总经理岳文超表示。

江北供电为800亩茶田送上“救命水”

本报讯 (薛嵩 赵瑞斌)8月13日,国网南京市江北新区供电公司施工人员冒高温酷暑奋战24小时,为浦口区星甸街道九华社区山西一级电灌站成功送电,多台抽水机随即启动,清澈的河水源源不断地流入800亩干涸的茶田,解了茶叶种植户的燃眉之急。

南京地区持续多日40℃高温无雨天气,严重影响了农作物生长,特别是丘陵山区农田地表水已不能满足农作物生长需求,抗旱形势日趋严峻。

当日15时20分,江北新区供电公司营配管理部接到浦口区发改委紧急电话:九华社区800余亩茶树出现干枯发黄现象,如不能及时打水浇灌可能全部枯死,将给种植户造成1600万元经济损失。该管理部立即牵头协调各部门相关人员备齐抢修物资,并于16时10

分派员赶赴山西一级电灌站现场。

经勘查,施工人员发现山西一级电灌站原有一台容量为160千伏安的专用配电变压器,已于2014年停运。于是,他们现场制定启用方案,包括对专变开展电气试验检测、安装一套计量表计互感器、巡检供至电灌站的10千伏和平线和晓支线。

40多摄氏度高温下,热浪滚滚,暑气逼人,配电室内更似蒸笼。汗水顺着施工人员的额头滴落,他们的工作服很快被汗水浸透,但大家只有一个念头:尽快送电。

经过2小时奋战,18时18分,山西一级电灌站送电成功。

“供电员工用汗水诠释责任,确保农业灌溉用电无忧,值得我们社区全体干部好好学习!”目睹了整个送电过程的九华社区党总支书记滕麟表示。

上百亩稻田“干渴” 供电人引来活水

8月15日18时许,在南京溧水区永阳街道西边庄村,伴随着电动水泵的轰鸣声,清澈的河水不断流进稻田,滋养着禾苗。

“水稻正处于分蘖期,如果缺水严重,可能颗粒无收。多亏你们快速装表通电,送来了及时水!”看着浑身湿透的溧水区永阳供电所施工人员,种粮大户陈平感激地说。

受高温少雨天气影响,西边庄村不少沟渠干旱,农作物缺水严重。陈平承包的260亩稻田里,秧苗刚插不久,稻叶就因缺水而耷拉着脑袋,急得他寝食难安。

14日上午,街道和社区相关负责人得知情况后前往现场,发现必须从卧龙水库经吴家、任家两村引水到西边庄村,全程约5公里,需在水库和村庄分别装表接

电。按常规,办理新装用电需要3至5个工作日,显然,田里的水稻等不了。街道和社区第一时间联系永阳供电所所长胡大锋。

“我们加班加点,保证明天通电!”胡大锋当即带领技术员经六春赶到现场,以最快速度确定了供电方案,并办理好装表接电手续,当晚加班做好了施工准备。

15日凌晨4点,经六春和施工人员扛着材料走小路来到现场,开始争分夺秒地施工。

太阳越来越烈,施工人员爬上10米高的电杆,逐一进行接线、清障、装表、接电等工作……

经过10多个小时作业,经六春等安装好电表,敷设了400米电缆。电源接通,水泵立刻发出“嗡嗡”的巨大声响,水来了! 邱云珍



8月13日,徐州市铜山区气温高达37℃。柳泉供电所电工巡视发现柳泉镇富华小区1号楼2楼1单元集中表箱接线发热,总开关已有烧焦痕迹,便迅速开展抢修,仅45分钟就恢复了表箱下客户的用电。因为两位电工正在紧张抢修中。 王庆标 摄文

启东供电能效诊断服务成效显著

通吕港口公司年可降电费四百多万

本报讯 (陈洪楠 茅绪杰)“7月电费支出50.42万元,功率因数0.97,其中力调电费3570元,而6月份为24.01万元,一下降了23万多,预计一年可节约电费开支460多万元!”8月15日,江苏通吕港口发展有限公司电气负责人丁宏杰向上门回访的国网启东市供电公司政企客户服务班班长董佩璐激动地表示。

“企业电费账单显示,去年12月,功率因数仅为0.21,远低于0.9的大工业客户功率因数标准,当月的122.86万元总电费中,力调电费高达62.61万元。”董佩璐说。

经过走访调研,能效分析团队发现,原因主要有两个方面。一是吕四起步港码头一直处于试运营状态,用能设备较少,实际用电量与当前基本电费计费方式不匹配。二是从电网侧计量表计到用户的进线电

缆长达3.325公里,加之负荷过低,产生的大量无功电量造成了用户功率因数过低、力调电费过高。

找到症结后,启东市供电公司建议港口暂停其中的一台主变压器,以节省基本电费;将进线电缆移交供电公司、计量表计移至用户侧,以减少无功电量。经过整改后,通吕港口公司7月电费支出降至50.42万元,功率因数提升至0.97,其中力调电费支出仅3570元。

吕四起步港是启东市供电公司今年初开展能效诊断服务以来的服务对象之一。截至目前,该公司已为重点用户量定制能效服务方案219个,开展节能宣传、节能诊断6349次,累计为客户节省电费达3600万余元。

将抢修作业对玉米地的损伤降到最低。随后,抢修人员与附近村民真诚沟通,得到理解和大力支持。

18时40分,夜幕降临,30多名抢修人员兵分多路,运杆、换线,各项抢修作业有条不紊地进行。现场的应急照明灯、抢修车灯吸引了大批蚊虫,尽管抢修人员都穿着工装,但胳膊上、脸上还是被叮咬了一个大包,汗水也将工装浸得湿透。

经过连续5个多小时奋战,通州供电人共更换电杆1基,搭接线路1000余米,于23时55分,3条受损线路全部恢复正常供电。

南通通州突遭冰雹、龙卷风和强降雨袭击

供电人连夜奋战5个多小时除故障

本报讯 (陈磊 焦敏 吴庆华)8月6日下午,南通市通州区遭遇冰雹袭击,局部出现龙卷风和50毫米以上的强降雨等恶劣气候,导致3条10千伏线路故障。国网南通市通州区供电公司迅速组织人员抢修,经过连续5个多小时奋战,于午夜时分排除所有故障,恢复正常供电。

当日15时23分,通州区遭遇冰雹袭击,双福路南有几处房屋的彩钢瓦被飓风掀落,卷到200多米外的高压线上,造成圣林、丹宇等3条10千伏线路局部受损,其中,圣林线31-3号电杆折断。

南通通州区供电公司接到故障信息后,立即协调抢修力量,调派1辆大型吊车和3辆抢修车赶赴故障点展开抢修。由于现场一片狼藉,断裂的电杆又处在一片玉米地中间,加之积水较深,给抢修带来了困难。

该公司供电服务中心配电运维三班见习班长陈铭带领抢修队员、踩着泥浆前行,仔细勘查杆线受损情况并及时反馈故障。

15时40分,抢修人员现场讨论抢修方案:决定通过挖机在现场临时铺设钢板,为50吨吊车开辟一条进场道路;从双福路向东开辟道路,

社会新闻

电瓶车引发火灾 种粮大户险遭大祸

本报讯 8月15日,南京市江宁区湖熟街道周岗社区种粮大户林士付家的电动三轮车充电时电瓶自燃引发火灾,所幸被湖熟供电所台区经理俞大强及时发现并奋不顾身冲入火场扑救,才未酿成大祸。

当日22时30分,俞大强和同事唐伦勇完成抢修返程途经周岗社区俞家村时,远远看到一团火光映照夜空。

“不好,有人家失火!小唐,快打119报警!”俞大强将抢修车停在村口路边后,立即跑向失火人家。跑近一看,发现是种粮大户林士付家。凭借平时运维巡视中对林士付电表箱位置的记忆,俞大强冲进院内火场,快速找到电表箱,切断了电源,并大声呼喊邻居帮忙救火。直到发现家中断电,并听到屋外有人喊救火,半梦半醒间的林士付才发现自家厨房失火了。

林士付家的主房是一栋两层小楼,厨房与主房分开。当晚他将电动三轮车放在厨房充电,可能是电瓶充电时自燃引发了火灾。而近期天干物燥,其厨房又与堆放粮食的仓库连在一起,火花四溅引燃了仓库内的小麦、菜籽、玉米等。风助火势,火苗又烧着了停在院内的两辆电瓶车和拖拉机。

俞大强多次参加过公司组织的消防学习培训,知道高温电器突然遇水冷却会爆炸伤人,后果不堪设想。“不能泼水灭火!”俞大强一边向赶来救火的村民呼喊,一边和林士付用干燥的防雨布将电瓶车 and 拖拉机罩起来,用窒息法扑灭了电瓶车 and 拖拉机上刚燃起的火苗。

23时15分,大火被扑灭,林士付眼含泪水对俞大强说:“如果没有你及时发现切断电源通知救火,后果不堪设想。你真是我的救命恩人啊!”(马文龙 程晨)

断路器故障频跳闸 鱼塘内增氧遇难题

本报讯 8月15日,高邮市卸甲镇花阳村养殖户高进才在卸甲供电所电工的帮助下,更换了为鱼塘增氧的用电控制箱内带有漏电保护功能的断路器,解除了其频繁跳闸断电的苦恼。

高进才养鱼已有36个年头,目前有40亩鱼塘用于养殖经济效益较高的鳊鱼和黄颡鱼,配置了18台增氧泵,由一台用电控制箱控制。近日,高邮出现连续10多天的高温,增氧泵24小时不停机运转。

8月14日12时许,高进才的妻子赵殿兰发现18台增氧泵全停了。高进才立即检查,发现是断路器跳闸,试送成功。本以为是虚惊一场,没想到当日15时和15日凌晨0时许,1时许断路器先后多次跳闸。虽每次试送成功,但高进才慌了:塘里的鳊鱼和黄颡鱼即将上市,如果因缺氧而亡,经济损失将达上百万元。

天气预报近期有雨,有着丰富养鱼经验的高进才深知,高温后遇雨是鱼塘最危险的时候。因为高温后塘口水温在33℃左右,一旦下雨,冰凉的雨水与温度较高的塘水融合,塘口溶氧量将急剧下降,此时必须全力增氧。虽知客户故障不在供电抢修范围内,但万般无奈的他还是于15日8时许向卸甲供电所打去了求助电话。

“如果是某台增氧设备漏电,带有漏电保护功能的断路器试送就不会成功。因此我判断,是断路器里的电阻发热引发故障。你赶紧去买一台同型号的新断路器,我们一会儿就到!”接到电话后,卸甲供电所电工陆发兵立即和同事杨上全赶赴现场。等高进才买来新断路器后,两位电工顶着高温烈日帮其更换,很快便恢复了送电。(林华鹏 陈宏宝)



高温天小心这些“电费刺客”

近期,多地连续出现40℃及以上的高温天气,全国高温红色预警发布量同比增幅达753%,不少家庭的电费飙升。高温天气仍在继续,节约电费不仅需要告别不良用电习惯,也需警惕生活中这些隐藏的“电费刺客”。

1. 超龄服役电器

超过年限的家电产品不仅存在短路、漏电等安全隐患,而且会出现性能下降、能耗增加、体验变差等情况。同时,很多家电含有汞和铅等材料,使用年限过长可能会发生有害物质外泄,危及居民的身体健康。

根据2020年发布的《家用电器安全使用年限》系列团体标准,洗衣机、空调等家电的安全使用年限一般在8~10年。而在实际生活中,考虑到操作及使用环境的影响,安全使用期限可能更短。

2. 积灰电器

电器里的灰尘如果不清理,除了影响电器工作效率,还会导致耗电量骤增。比如,布满灰尘的电脑主板和电源大约会增加30%的耗电量;布满油渍的油烟机大约会增加15%~30%的耗电量;一台使用了两年未清理污垢的空调器,通过清洗后可节约28%的电费。

除此之外,一些积灰的重灾区,如电视机柜后、柜子底下插满插头的拖线板等,也很容易产生火灾隐患。灰尘散落时并不是易燃物,但如果积成一堆,就会成为纤维化形态,变成易燃物。

3. 隐形待机

某些老式家电,由于产品在设计时只有“工作”和“不工作”两种状态。因此当我们不使用却没断开电源的情况下,会出现“偷电”现象。经中国家用电器研究院测试,传统家电中,耗电量最高的是路由器和机顶盒。智能家居和小家电中,待机耗电最高的是智能马桶等具有加热保温功能的电器。

具有红外唤醒、Wi-Fi唤醒等功能的智能电器,如扫地机器人、电视机以及可以通过手机远程控制的智能家电,在接通电源,但长时间不使用或不启动时,耗电量较小。而像智能马桶、饮水机、电热水器等具有加热保温功能的电器,在不使用时因需要不间断地进行加热,所以耗电量较大。 小葱